

# ప్రభాత సూర్యుడు

తెలుగు దినపత్రిక

జూలై 12న చంద్రయాన్

**నెల్లూరు- ప్రభాత సూర్యుడు**  
ఇన్ఫో ప్రతిష్టాత్మకంగా చేపట్టిన చంద్రయాన్-3 ప్రయోగానికి సంబంధించి ఏర్పాట్లు చురుగ్గా సాగుతున్నాయి. ల్యాండ్, రోవర్, ఉపగ్రహానికి సంబంధించిన ఫోటోలను ఇన్ఫో ఇటీవలే విడుదల చేసింది.



జూలై-12న ఈ ప్రయోగం చేపట్టాల్సి ఉంది. ఉమ్మడి నెల్లూరు జిల్లా శ్రీహరికోటలోని సతీష్ ధావన్ అంతరిక్ష కేంద్రం  
**మిగతా 3లో...**

## అనూహ్యంగా సెకండ్లోకి కాంగ్రెస్

**హైదరాబాద్ - ప్రభాత సూర్యుడు**

కర్ణాటక ఎన్నికల ఫలితాల తరువాత తెలంగాణ రాజకీయంలో సమీకరణాలు వేగంగా మారిపోతున్నాయి. బీజేపీ స్పీడ్ తగ్గితే... కాంగ్రెస్ దూకుడు పెరిగింది. రాష్ట్ర స్థాయిలో బీఆర్ఎస్ స్వరం కూడా మారింది. ఇలా గత కొన్ని రోజులుగా తెలంగాణ రాజకీయాల్లో జరుగుతున్న పరిణామాల వెనుక గల అంతర్మేయంలో ఆ వివరాలపై ఓ లుక్కేయండి. ఇదొక్కటి అనే కాదు.. గత కొన్ని రోజులుగా కాంగ్రెస్ టార్గెట్ గా కేసీఆర్ విమర్శలు చేస్తున్నారు. ధరణిని తీసివేస్తామన్న కాంగ్రెస్ ను బంగాళాఖాతంలో కలపాలని పిలుపునిస్తున్నారు. మె?న్నటి వరకు బీజేపీ ధోరణి, బీజేపీ బీదర్లపై విరుచుకుపడే బీఆర్ఎస్ నేతలు కూడా... ఇప్పుడు డైవర్షన్ తీసుకుని కాంగ్రెస్ పార్టీపైనే ప్రధానంగా దృష్టి పెడుతున్నారు. దీనికి గల కారణం ఏంటంటే... కర్ణాటకలో విజయంతో తెలంగాణ కాంగ్రెస్ లో జోష్ వచ్చింది. బీఆర్ఎస్ కు వ్యతిరేకంగా ఉన్న నాయకుల్ని చేర్చుకోవడంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ సక్సెస్ అవుతోంది. ఈ తరుణంలో బలమైన క్యాండ్ లేని బీజేపీ కంటే.. కాంగ్రెస్ తోనే ఎక్కువ ప్రమాదమని బీఆర్ఎస్ గుర్తించి నట్లుంది. అందుకే కాంగ్రెస్ పై **మిగతా 2లో...**

## వక్కాగా ప్రణాళికలు అభికారమే లక్ష్యం..!

**హైదరాబాద్ - ప్రభాత సూర్యుడు**

తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్.. మూడో సారి విజయం సాధించేందుకు వక్కాగా ప్రణాళికలు వేసుకుంటున్నారు. అక్టోబర్లో ఎన్నికలు వచ్చే అవకాశం ఉన్నందున ముందుగానే అభ్యర్థుల జాబితాను ఖరారు చేసి ప్రకటించాలని అనుకుంటున్నారు. కనీసం మూడు నెలల ముందు ప్రకటించడం ద్వారా అభ్యర్థులు పూర్తి స్థాయిలో ప్రజల్లోనే ఉండేలా అవకాశం కల్పించాలనుకుంటున్నారు. లాస్ట్ మినిట్ లో ఎవరైనా వెనుకబడినట్లుగా అనిపిస్తే కొత్త వారికి బీ ఫౌం ఇవ్వవచ్చున్న ప్లాన్ లో ఉన్నట్లుగా చెబుతున్నారు. ఇప్పటికే జిల్లాల పర్యటనలకు వెళ్లినప్పుడు ఎవరికి టిక్కెట్లు ఉంటాయో.. ఎవరికి ఉండవో.. కేసీఆర్ ఇచ్చే ప్రాధాన్యం బట్టి వారికి అక్కడి ఎమ్మెల్యేలకు క్లారిటీ వస్తోందంటున్నారు. 2018లో ముందస్తు అసెంబ్లీ ఎన్నికలకు వెళ్లిన కేసీఆర్.. ప్రభుత్వ రద్దు ప్రకటనతోపాటే ఆ **మిగతా 2లో...**

## ధరణి చుట్టూ రాజకీయ పాల్సెలు

**హైదరాబాద్ - ప్రభాత సూర్యుడు**

ధరణి పోర్టల్ అంశం ఈ మధ్య గట్టిగా చర్చకు వస్తోంది. రద్దు చేస్తామని ప్రతిపక్ష అంటే? అంతా బాగానే ఉందని ప్రభుత్వం పదే పదే చెబుతుంది. ఇది కాస్త ఎన్నికల వేళ... తెలంగాణ రాజకీయాల్లో హాట్ టాపిక్ గా మారిపోయింది. ఈ విషయంలో బీజేపీ...వాదన మరోలా ఉంది. గత కొద్దిరోజులుగా తెలంగాణలో ధరణి పోర్టల్ అంశంపై గట్టిగా చర్చ వినిపిస్తోంది. ప్రతిపక్షాలతో పాటు కొన్ని ప్రజాసంఘాలు తీవ్రస్థాయిలో విమర్శలు గుప్పిస్తున్నాయి. అవన్నీ కేవలం ఆరోపణలు మాత్రమే అని అంటోంది ప్రభుత్వం. ఇక తాము అధికారంలోకి వస్తే ధరణి పోర్టల్ ను రద్దు చేస్తామని ప్రధాన ప్రతిపక్షం(కాంగ్రెస్) పదే పదే చెబుతుండగా... అలాంటి వారికి ప్రజలు అవకాశం ఇవ్వద్దని కోరుతున్నారు గులాబీ బాస్ కేసీఆర్. ఇది కాస్త తెలంగాణ రాజకీయాల్లో హాట్ టాపిక్ గా మారింది. ఎన్నికల వేళ ధరణి అంశం ఎవరికి ఆయుధం **మిగతా 3లో...**

## అవినాష్ బెయిల్ పై సుప్రీం కోర్టులో వాదనలు

**నూపాద్రి - ప్రభాత సూర్యుడు**

వివేక హత్య కేసులో ఎంపీ అవినాష్ బెయిల్ పై సుప్రీంకోర్టు నోటీసులు జారీ చేసింది. ఈ కేసులో తెలంగాణ హైకోర్టు అవినాష్ కు ముందస్తు బెయిల్ ఇచ్చింది. దీనిపై అభ్యంతరం వ్యక్తం చేసిన వివేక కుమార్ సునీత సుప్రీం కోర్టును ఆశ్రయించారు. హత్య **మిగతా 3 లో...**

## గవర్నర్ కోట భర్తీకి సర్కార్ మీన మేషాలు

**హైదరాబాద్ - ప్రభాత సూర్యుడు**

తెలంగాణ రాజభవన్, ప్రగతి భవన్ మధ్య గ్యాప్ అంతకంతకూ పెరుగుతోందే తప్ప ఏ మాత్రం సెట్ అవుతున్న సూచనలు కనిపించడం లేదు. పెండింగ్ బిల్లులకు ఆమోద ముద్ర కోసం ఏకంగా సుప్రీం కోర్టు తలుపుతట్టాల్సి రావడంపై ఇప్పటికీ రగిలిపోతున్నారట ప్రగతి భవన్ వర్గాలు. అంతకు ముందు, ఆ తర్వాత కూడా రెండు పవర్ సెంటర్స్ మధ్య మాటల తూటాలు పేలుతూనే ఉన్నాయి. ఎవరికి అవకాశం వచ్చినప్పుడు వారు ట్రిగ్గర్ **మిగతా 2లో...**

## పాలిటికల్ స్కీన్ పై కొత్త చిత్రాలు

**హైదరాబాద్ - ప్రభాత సూర్యుడు**  
తెలంగాణ పాలిటికల్ స్కీన్ పై కొత్త చిత్రాలు కనిపించబోతున్నాయి? పతంగి పార్టీ కేంద్రంగా పరిణామాలు మారుతున్నాయా? పాతబస్ దాటి ఆ పార్టీ బయటికి వస్తే? నష్టం ఎవరికి? ఒంటరిగా పోటీ చేసి ఓట్లు చీలిస్తే? దెబ్బ పడేది ఎవరికి? అసలు మజిన్ అధినేత మనసులో ఏముంది? లెట్స్ వాచ్. ఉమ్మడి ఆంధ్ర ప్రదేశ్ లో కాంగ్రెస్ పార్టీతో జట్టు కట్టేది ఎంబిఎం. తెలంగాణ ఏర్పాటుకు మిత్రులు మారిపోయి బీఆర్ఎస్ తో దోస్తీ కుదిరింది.

ఇన్నాళ్లు ఆ మైత్రి కొనసాగుతూ అందులోనూ ఇన్నాళ్లు మిత్రత్వం వస్తోంది. అయితే.. ఇప్పుడు అసెంబ్లీ కొనసాగించిన బీఆర్ఎస్ సర్కార్ ఎన్నికలకు ముందు ఎంబిఎం పరుగు మీద విమర్శలు, ఆరోపణాస్త్రాలను సభలతో హడావిడి చేయడం, **మిగతా 2లో...**

## ఖమ్మంలో డ్రగ్స్ కేసు మూలాలు

**హైదరాబాద్ - ప్రభాత సూర్యుడు**  
హైదరాబాద్ లో కలకలం రేపిన డ్రగ్స్ కేసు మూలాలు ఖమ్మంలో గుర్తించారు. ఇది కాస్తా బడా వ్యాపార వేత్తలు, ప్రముఖులు నివసిస్తున్న శ్రీరాం హిల్స్ పరిసర ప్రాంతాలకు పాకినట్లు తెలుస్తున్నది. ఖమ్మం నగరం శివారు ప్రాంతంగా ఉన్న శ్రీరాం హిల్స్ కు కొంతమంది అక్రమ వ్యాపారాలు, భూ దందాలు వంటి మరెన్నో అసాంఘిక కార్యక్రమాలకు కేంద్రంగా మారుతున్నట్లు తెలుస్తున్నది. డ్రగ్స్ పెడదర్ కేసు చౌదరి ఖమ్మంలో ప్రముఖులు నివాసం ఉండే **మిగతా 3లో...**

## మహేశ్వరం దాకా మెట్రో

**హైదరాబాద్ - ప్రభాత సూర్యుడు**

తెలంగాణకు హరితహారం తొమ్మిదో విడత కార్యక్రమాన్ని ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ ప్రారంభించారు. తెలంగాణ దశాబ్ది వేడుకల్లో భాగంగా రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా నేడు హరితహారం నిర్వహిస్తున్నారు. ఈ క్రమంలోనే రంగారెడ్డి జిల్లా తుమ్మలూరు అర్బన్ ఫార్వెస్ట్ పార్కులో మొక్కను నాటి తొమ్మిదో విడత హరిత హారానికి సీఎం కేసీఆర్ శ్రీకారం చుట్టారు. గతంలో తాను హరితహారం అంటే నేతలు, అధికారులకు అర్థం కాలేదన్నారని సీఎం కేసీఆర్. హరితహారాన్ని చాలా మంది హాస్యాస్పదం చేశారన్నారు. కాంగ్రెస్ నాయకులు అయితే జోకులు వేశారని గుర్తు చేశారు. కానీ హరితహారం ద్వారా రాష్ట్రంలో 7.7 శాతం వచ్చడం పెరిగిందని చెప్పుకొచ్చారు. అన్ని రంగాల్లో తెలంగాణ సంబర్ వన్ గా **మిగతా 2లో...**

## కాక రేపుతున్న పాదయాత్ర

**నల్గొండ - ప్రభాత సూర్యుడు**  
సీఎల్పీ నేత భట్టి విక్రమార్క పాదయాత్ర నల్గొండ జిల్లాలో కొనసాగుతోంది. రాష్ట్ర ప్రభుత్వంపై కాంగ్రెస్ నేతలు విమర్శలు ఎక్కువైతే భీఆర్ఎస్ నేతలు ప్రతివిమర్శలు చేస్తున్నారు. దీంతో కాంగ్రెస్, బీఆర్ఎస్ నేతల మధ్య మాటల యుద్ధం కొనసాగుతోంది. ఒక వైపు కర్ణాటక ఫలితాలు.. మరోవైపు సీఎల్పీ నేత భట్టి విక్రమార్క పీపుల్స్ మార్చ్ **మిగతా 3లో...**

## 3 నెలల ముందే 70 సీట్లు ప్రకటన

**హైదరాబాద్ - ప్రభాత సూర్యుడు**  
2024 ఎన్నికల్లో తెలంగాణలో అధికారమే లక్ష్యంగా కాంగ్రెస్ పార్టీ అడుగులు వేస్తోంది. కర్ణాటక ఎన్నికల్లో వచ్చిన జోష్ తో తెలంగాణలోనూ సత్తా చాటాలని చూస్తోంది. ఇందులో **మిగతా 3లో...**





**ప్రతి ఒక్కరూ విరివిగా మొక్కలు నాటాలి మున్సిపల్ చైర్ పర్సన్ ఆన్లం లావణ్య**



**కోరుట్ల - ప్రభాత సూర్యుడు :** ప్రతి ఒక్కరూ విరివిగా మొక్కలు నాటాలని కోరుట్ల మున్సిపల్ చైర్ పర్సన్ ఆన్లం లావణ్య -ఆనిల్ ఆనూరు.తెలంగాణ రాష్ట్ర అవతరణ దశాబ్ది ఉత్సవాలలో భాగంగా సోమవారం కోరుట్ల మున్సిపాలిటీ లో తెలంగాణ హరితోత్సవం కార్యక్రమం నిర్వహించారు.. ఈ సందర్భంగా పట్టణంలోని వెంకట సాయి నగర్ కాలనీ లో మున్సిపల్ చైర్ పర్సన్ ఆన్లం లావణ్య -ఆనిల్ ఆధ్వర్యంలో పెద్ద ఎత్తున మొక్కలు నాటారు.ఈ సందర్భంగా చైర్ పర్సన్ మాట్లాడుతూ మానవ మనుగడకు చెట్లు ఉపయోగపడతాయని, పర్యావరణ పరిరక్షణ కోసం ప్రతి ఒక్కరూ విరివిగా మొక్కలను నాటాలని కొరారు.ఈ కార్యక్రమంలో వైస్ చైర్మన్ గడ్డమిది పవన్, కమిషనర్ ఎండి అయ్యాజ్, డిప్యూటీ ఈఈ అభినయ్,టీపీవో ఎ.ప్రవీణ్ కుమార్,ఎఈ లక్ష్మి, మేనేజర్ శ్రీనివాస్,ఆర్పీటీ తిరుపతి, మున్సిపల్ కౌన్సిలర్లు , మెమ్బర్ సిబ్బంది ఆర్పీలు,మున్సిపల్ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

**జనసేన బలోపేతానికి కృషిచేద్దాం నియోజకవర్గ ఇంచార్జ్ బెక్కం జనార్దన్**

**జగిత్యాల - ప్రభాత సూర్యుడు :** జగిత్యాల జిల్లాలో జనసేన పార్టీ బలోపేతానికి ప్రతిఒక్కరూ కృషి చేద్దామని జనసేన జగిత్యాల నియోజకవర్గ ఇంచార్జ్ బెక్కం జనార్దన్ పిలుపు నిచ్చారు. సోమవారం స్థానిక హోటల్లో కార్యక్రమం సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా జనార్దన్ మాట్లాడుతూ త్వరలోనే జనసేన-పవనన్న ప్రజాబాట కార్యక్రమం చేపట్టి ప్రతి గ్రామంలో పర్చేయించి ప్రజల సమస్యలను తెలుసుకుంటూ కార్యక్రమాలతో మమేకమై పార్టీలోకి చేరికలను ప్రోత్సహిస్తూ పల్లెపల్లెనూ జనసేన జెండా నిర్మాణ కార్యక్రమాలతో ముందుకు పోదామని పిలుపునిచ్చారు. జనసేన బలోపేతానికి ప్రతి ఒక్కరూ నిరంతర కృషి చేయాలని జనార్దన్ కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో జనసేన జగిత్యాల మండల అధ్యక్షులు బొల్లి రాము, ఉపాధ్యక్షులు లక్ష్మణ్, ఆర్గనైజింగ్ సెక్రటరీ శనిగిరపు రాకేష్, సెక్రటరీ గొడుగు శ్రీనివాస్, కిరణ్ సింగ్ తాటి పెల్లి అజయ్, గౌతమ్, కొంగరి శివ కుమార్, గంగాధర్, వడ్లూరి హరీశ్, రాయకల్ మండలం కానవేని మల్లికార్జున బాబు, బొద్దుల శివ కుమార్ బాబు, వీర, మహిళ విభాగం మోగులజీ విజయ, స్వప్న, పద్మ, శ్రావణి, గీత, కోరుట్ల నాయకులు అజయ్ కుమార్ ఉన్నారు.

**బీజేపీ నేతల అరెస్టు**



**బాసర - ప్రభాత సూర్యుడు :** నిర్మల్ జిల్లా బాసర ట్రిపుల్ ఐదీ లో ముగ్గురు విద్యార్థినులు మొన్న ఆత్మ హత్య చేసినారు. ఆ సందర్భంగా ఈ రోజు ఆ కాలేజ్ దగ్గరకు వెళ్ళి కారణాలు తెలుసుకోవాలని, సహ విద్యార్థినులకు భరోసా ఇద్దామని వెళ్ళిన బీజేపీ మహిళా మోర్చా రాష్ట్ర అధ్యక్షురాలు గీతా మూర్తి ని, ఇతర బీజేపీ నాయకులను బలవంతంగా పోలీసులు అరెస్ట్ చేసి బాసర పోలీస్ స్టేషన్ కు తీసుకు వెళ్ళారు అప్పుడే. పోలీస్ స్టేషన్ లో బీజేపీ నేతలకు, పోలీసులకు వాగ్వాదం నడుస్తోంది. కేవలం పరామర్శించడానికి, కారణం తెలుసుకోవడానికి వెళ్ళితే అరెస్ట్ చేస్తారా అని గీతా మూర్తి పోలీసుల మీద మండి పడ్డారు.

**మానవ మనుగడకు చెట్లు ఉపయోగపడతాయి**

**రాష్ట్ర సాంఘిక సంక్షేమ శాఖ మంత్రి కొప్పుల ఈశ్వర్**

**జగిత్యాల - ప్రభాత సూర్యుడు :** చెట్లుమానవ మనుగడకు ఉపయోగపడతాయని, ప్రతి ఒక్కరూ మొక్కలు నాటి వాటిని సంరక్షించాలని రాష్ట్ర సాంఘిక సంక్షేమ శాఖ మంత్రి కొప్పుల ఈశ్వర్ అన్నారు. తెలంగాణ హరితోత్సవం కార్యక్రమంలో భాగంగా సారంగాపూర్ బతుకమ్మ కుంట అటవీ క్షేత్రం, ధర్మపురి మండలం నేరెళ్ళ లో జరిగిన కార్యక్రమాలలో మంత్రి కొప్పుల ఈశ్వర్ పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి మాట్లాడుతూ ప్రపంచం అబ్బురపరిచే విధంగా తెలంగాణ రాష్ట్రంలో హరిత హారం కార్యక్రమాన్ని ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ ప్రణాళికాబద్ధంగా, భావితరాల వారికి పర్యావరణ సంపదను అందించేందుకు ప్రవేశపెట్టి, ఇప్పటి వరకు 8 విడతల్లో రాష్ట్రంలో 230 లక్షల మొక్కలు నాటాలనే లక్ష్యం కాగా, 273 కోట్ల మొక్కలు అధికారుల కృషి, ప్రజల భాగస్వామ్యంతో నాటి సంరక్షించడం జరిగిందని తెలిపారు. మొక్కల సేకరణకు జిల్లాలో నర్సరీలను ఏర్పాటు చేయడం, అవసరమైన మొక్కలు పెంచడం జరిగి, ఆయా ప్రాంతాలలో పండ్లు, పూలు, నీడనిచ్చే మొక్కలు నాటి సంరక్షించడం జరుగుతున్నదని తెలిపారు. పర్యావరణాన్ని సమతుల్యం చేయడానికి, అడవులను పూర్వ వైభవం తీసుకురావడానికి చర్యలు తీసుకోవడం జరుగుతున్నదని తెలిపారు. స్థానిక సంస్థలలో 80 శాతం మొక్కలు సంరక్షించడానికి చట్టం రూపొందించడం జరిగిందని తెలిపారు. నిబద్ధత, సామాజిక స్పృహ, ముందు చూపుతో హరిత హారం కార్యక్రమాన్ని ముఖ్యమంత్రి ప్రవేశ పెట్టారని తెలిపారు.అనంతరం జడ్పీ చైర్మన్ దావ వసంత మాట్లాడుతూ, ఆ కాలంలో అశోకుడు చెట్లు నాటాడని మనం పుస్తకాల్లో చదివాం, కానీ రాష్ట్రంలోని ప్రజలకు అవసరమైన పచ్చదనం అందించాలనే



ముందు చూపుతో తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ హరితహారం కార్యక్రమాన్ని ప్రవేశపెట్టి, 7.78 శాతం గ్రీనరీ కవరేజీ చేయడం జరిగిందన్నారు. పల్లె ప్రగతి కార్యక్రమాల ద్వారా పనులు చేపట్టడం జరిగిందని అన్నారు. జిల్లాలో 93 శాతం మొక్కలను సంరక్షించడం జరిగిందని జడ్పీ చైర్ పర్సన్ తెలిపారు.అనంతరం జిల్లా కలెక్టర్ షేక్ యాస్మీన్ షా మాట్లాడుతూ, భావితరాల వారి జీవనానికి అవసరమైన వాయువు, నీరు అందించడానికి మొక్కల పెంపకం దోహదపడుతుందని అన్నారు. ప్రతీ గ్రామంలో నర్సరీలు ఏర్పాటు చేయడం, అవసరమైన మొక్కలు పెంచడం జరుగుతున్నాయని, గ్రీన్ ఆక్షన్ ప్లాన్ తో సుందరీకరణ పనులు చేపట్టడం, మొక్కలను సంరక్షించడం జరుగుతున్నాయని తెలిపారు. జిల్లాలో 409 పల్లె ప్రకృతి వనాలు, 90 బృహత్ పల్లె ప్రకృతి వనాలు ఏర్పాటు చేయడం జరిగిందని తెలిపారు. ప్రభుత్వం చేపట్టిన ఏ

కార్యక్రమం అయినా ప్రజల భాగస్వామ్యంతోనే విజయవంతం అవుతాయని తెలిపారు. జిల్లాలో 13 ఎకరాలలో 10 భాగాల్లో దశాబ్ది వనాలు ఏర్పాటుచేస్తున్నట్లు తెలిపారు. అనంతరంసారంగాపూర్ లో జరిగిన కార్యక్రమంలో జగిత్యాల ఎమ్మెల్యే డా. సంజయ్ కుమార్ మాట్లాడుతూ, సమగ్ర ఆలోచనలతో హరిత హారం పవిత్ర కార్యక్రమాన్ని రూపొందించి ప్రపంచంలోనే 3వ అతి పెద్ద ప్రయత్నమని అన్నారు. యాదాద్రి మాడల్ లో మొక్కలను పెంచడం జరుగుతున్నాయని తెలిపారు. అనంతరం ఉత్తమ ప్రతిభ కనబరిచిన ఉద్యోగులు, ప్రజా ప్రతినిధులు, తదితరులు ప్రశంసా పత్రాలు, మెమోంటో లను అందించారు. ఈ కార్యక్రమాలలో ఆర్డీవో మాధురి, స్థానిక సర్పంచులు, జడ్పీటీసీలు, ఎంపిపి, ఇతర ప్రజా ప్రతినిధులు, గ్రామస్తులు, అధికారులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

**అధిక ఉష్ణోగ్రతతో ఉత్తరప్రదేశ్లోని 54 మంది మృతి**

**లక్నో - ప్రభాత సూర్యుడు :** పెరిగిన అధిక ఉష్ణోగ్రతల మధ్య ఉత్తరప్రదేశ్లోని బల్లియా జిల్లాలో 3 రోజుల వ్యవధిలో 54 మంది ప్రాణాలు కోల్పోగా.. 400 మంది ఆసుపత్రుల పాలయ్యారు. జూన్ 15న 23 మంది చనిపోగా.. 16న 20 మంది, 17న 11 మంది చనిపోయారు. అయితే ఈ మరణాలకు గల కారణాలపై అధికారులు భిన్న వివరణలు ఇచ్చారు. మొదటగా తూర్పు ఉత్తరప్రదేశ్ జిల్లాలోని ప్రభుత్వ వైద్యులు ఈ మరణాలకు అధిక ఉష్ణోగ్రతలే కారణమై ఉండొచ్చని చెప్పారు. అయితే ఈ మరణాలకు కారణాలు తెలుసుకోవడానికి ఏర్పాటు చేసిన విచారణ కమిటీ ఇన్చార్జ్, లక్నోకు చెందిన సీనియర్ ప్రభుత్వ వైద్యుడు ఏకే సింగ్.. మరణాలకు అధిక ఉష్ణోగ్రతలే కారణమనే విషయాన్ని తోసిపుచ్చారు.ఏకే సింగ్ మాట్లాడుతూ “ ప్రాథమికంగా ఇవి అధిక ఉష్ణోగ్రతల వల్ల సంభవించిన మరణాలుగా కనిపించడం లేదు. ఎందుకంటే ఇలాంటి పరిస్థితులే బల్లియా సమాప జిల్లాలోనూ ఉన్నాయి. కానీ అక్కడ ఇలాంటి మరణాలు నమోదు కాలేదు. చనిపోయిన వారిలో ఎక్కువ మందికి మొదట ఛాతిలో నొప్పి వచ్చింది. కానీ అధిక ఉష్ణోగ్రతల వల్ల ప్రభావితమైన వారిలో ఛాతిలో నొప్పి రావడం మొదటి లక్షణం కాదు. అయితే ఈ మరణాలు నీటి వల్ల ఏమైనా సంభవించాయా లేదా ఇంకేమైనా కారణం ఉందా అనేది తేలడానికి దర్యాప్తు చేస్తాం. వాతావరణ విభాగం కూడా నీటి సమానాలను తనిఖీ చేయడానికి వస్తోంది” అని ఆయన చెప్పారు.అంతకుముందు రోజు బల్లియా ఛీఫ్ మెడికల్ సూపరింటెండెంట్ రామ్ కృష్ణ వైద్యుడు చాలా మరణాలు వడదెబ్బ కారణంగానే సంభవించాయని ప్రకటించాడు. దీంతో ఆ



ప్రకటన వైరల్గా మారింది. అయితే సరైన సమాచారం లేకుండా అధిక ఉష్ణోగ్రతల వల్ల సంభవించే మరణాలపై నిరీక్షణంగా ప్రకటన చేసినందుకు సదరు వైద్యుడిని విధుల నుంచి తొలగించినట్లు యూపీ ఆరోగ్య మంత్రి బ్రజేష్ పాఠక్ తెలిపారు. అంతేకాకుండా బల్లియాలో జరిగిన ఘటనను ప్రభుత్వం సీరియస్ గా తీసుకుందని, అక్కడి పరిస్థితిని తాను స్వయంగా పర్యవేక్షిస్తున్నానని బ్రజేష్ పాఠక్ చెప్పారు. అయితే ఈ మరణాలకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వమే కారణమని ఉత్తర ప్రదేశ్ ప్రతిపక్ష నాయకుడు, సమాజ్ వాద్ పార్టీ అధ్యక్షుడు అఖిలేష్ యాదవ్ ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. “ప్రభుత్వం నిర్లక్ష్యం

కారణంగా రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా చాలా మంది ప్రాణాలు కోల్పోయారు. అధిక ఉష్ణోగ్రతల గురించి ప్రభుత్వం ముందుగానే ప్రజలను హెచ్చరించాలి. గత 6 సంవత్సరాల్లో యూపీలో ఒక ప్రభుత్వ ఆసుపత్రి కూడా నిర్మించలేదు. చనిపోయిన వారిలో ఎక్కువ మంది పేద రైతులే ఉన్నారు. ఎందుకంటే వారికి సరైన సమయంలో ఆహారం, మందులు, వైద్యం అందలేదు.” అని అఖిలేష్ యాదవ్ అన్నారు. ప్రస్తుతం బల్లియా జిల్లాలో గోగుల తాకిడి ఎక్కువగా ఉండడంతో అందరికీ స్ట్రెస్ డ్రు కూడా దొరకడం లేదు. చాలా మంది అటెండర్లు రోగులను తమ భుజాలపై మోసుకుంటూ అత్యవసర వార్డులకు తీసుకెళ్ళారు.

**తమిళనాడులో దంచి కొడుతున్న భారీవర్షాలు**

**చెన్నై - ప్రభాత సూర్యుడు :** తమిళనాడులో భారీవర్షాలు దంచి కొడుతున్నాయి. చెన్నైలో సహా పొరుగున ఉన్న జిల్లాల్లో రాత్రిపూట భారీ వర్షాలుకురుస్తున్నాయి. చెన్నై, తిరువళ్ళూరు, కాంచీపరం, చెంగల్పట్టు, వెల్లూరు, రాణిపేట జిల్లాలను భారీవర్షాలు ముంచెత్తాయి. చెన్నైలోని పలు ప్రాంతాలు జలమయమయ్యాయి. విమానాల రాకపోకలకు అంతరాయం ఏర్పడింది. పలు విమానాలకు బెంగళూరుకు మళ్ళించారు. చెన్నైనుంచి వెళ్ళాల్సిన పలు విమానాలను రద్దు చేశారు.భారీ వర్షాల కురుస్తుండటంతో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పాఠశాలలకు సెలవు ప్రకటించింది. చెన్నైలో సహా ఆరు జిల్లాల్లో పాఠశాలకు సోమవారం సెలవు ప్రకటించింది. మరోవైపు సోమవారం తమిళనాడులోని పలు ప్రాంతాల్లో తుఫాను ప్రభావం మరింత పెరిగే అవకాశం ఉందని వాతావరణ శాఖ తెలిపింది.సోమవారం ఉదయం నుంచి ఉరుములు, మెరుపులతో కూడిన భారీ వర్షం కురుస్తోంది. నిన్న రాత్రి చెన్నై

అంతటా విస్తారంగా భారీ వర్షాలు నమోదయ్యాయి. మినంబాక్కం ప్రాంతంలో గడిచిన 24 గంటల్లో 137.6 మి.మీ. వర్షపాతం నమోదైంది. సోమవారం కూడా భారీ వర్షాలు కురిసే అవకాశం ఉన్నందున చెన్నై సహా ఆరు జిల్లాల్లో పాఠశాలలకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సెలవు ప్రకటించింది.. చెన్నైలో సహా పొరుగున ఉన్న జిల్లాల్లో రాత్రిపూట భారీ వర్షాలుకురుస్తున్నాయి. చెన్నై, తిరువళ్ళూరు, కాంచీపరం, చెంగల్పట్టు, వెల్లూరు, రాణిపేట జిల్లాలను భారీవర్షాలు ముంచెత్తాయి. చెన్నైలోని పలు ప్రాంతాలు జలమయమయ్యాయి. విమానాల రాకపోకలకు అంతరాయం ఏర్పడింది. పలు విమానాలకు బెంగళూరుకు మళ్ళించారు. చెన్నైనుంచి వెళ్ళాల్సిన పలు విమానాలను రద్దు చేశారు.భారీ వర్షాల కురుస్తుండటంతో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పాఠశాలలకు సెలవు ప్రకటించింది. చెన్నైలో సహా ఆరు జిల్లాల్లో పాఠశాలకు సోమవారం సెలవు ప్రకటించింది. మరోవైపు సోమవారం



తమిళనాడులోని పలు ప్రాంతాల్లో తుఫాను ప్రభావం మరింత పెరిగే అవకాశం ఉందని వాతావరణ శాఖ తెలిపింది.సోమవారం ఉదయం నుంచి ఉరుములు, మెరుపులతో కూడిన భారీ వర్షం కురుస్తోంది. నిన్న రాత్రి చెన్నై అంతటా విస్తారంగా భారీ వర్షాలు నమోదయ్యాయి. మినంబాక్కం ప్రాంతంలో గడిచిన 24 గంటల్లో 137.6 మి.మీ. వర్షపాతం నమోదైంది. సోమవారం కూడా భారీ వర్షాలు కురిసే అవకాశం ఉన్నందున చెన్నై సహా ఆరు జిల్లాల్లో పాఠశాలలకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సెలవు ప్రకటించింది.